

解甲庄街道农村综合性改革进展顺利

一幅农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的“富春山居图”徐徐显现



本报讯(YMG全媒体记者李冰通讯员解小萱摄影报道)作为莱山区省级农村综合性改革试点实验重点片区,今年以来,解甲庄街道围绕乡村产业发展、村集体和村民增收、数字乡村发展、乡村建设、乡村治理等方面,大胆改、深入试,形成外生活力,内生动力的良好局面,一幅农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的现代版“富春山居图”,正在“山水桃花源”间徐徐显现。

走在解甲庄街道滨河路上,网红漫画村游客络绎不绝,长荣文创园施工热火朝天,围子山十里桃花姹紫嫣红,万亩梨园馥郁馨香,云谷农场研学正“热”,党支部领办合作社蓬勃发展……

依托“一山一水” 打造农旅融合特色品牌

依托围子山、辛安河生态资源,解甲庄街道建成田园式亲子互动体验园,探索形成“财政引导+村集体配套+社会资本投入”



合作共赢的模式,不断培育做强农耕体验、休闲观光、研学旅行等农旅融合新业态体系。

充分利用“长荣探索世界”“合享智谷”等项目的辐射带动能力,引导村集体成立旅游服务合作社,打造学在朱柳、乐在南水、食在车家、养在清泉、休闲姜家疃、商贸东西解、康养解家河的精品旅游路线,叫响“乡约解甲庄,山水桃花源”乡村旅游品牌。

扶持“一村一品” 有效带动农民增产增收

立足各村地域特点及资源状况,通过定向引导、重点扶持,打造东解花鸟市场、西解尚书文创、冶头楸树、丁家夼樱桃、孔辛



头老酒博物馆、繁荣庄种质芯片产业示范园、清廉之路、数字乡村综合服务平台、公安作战训练中心、农村实用人才技能培训基地等具有明显优势的“一村一品”特色产业。

同时盘活试验区内闲置房舍,依托乡村游催热“民宿潮”,让独具特色的民宿院落成为田园风光中最亮丽的风景,通过产业发展或就业带动等方式,有效拓宽农民增收致富路。产业可辐射周边孔辛头、李家疃等12个村居乡村旅游业发展,预估年接

待游客量15万人次以上,带动当地农民就业200余人,实现年营收1200余万元。

合作社示范引领 推动村集体经济提质增效

采取“合作社+基地+农户”模式,依托朱柳、南水、徐家店、丁家夼等大樱桃种植合作社技术优势,培育种植凉棚早熟樱桃高端果品种,建设樱桃良品展示交易基地。

在繁荣庄村建设现代化苹果产业园,引进抗病高产新品种,着力打造集生态、绿色、观光、采摘于一体的现代高效林果业园区;扶持云谷农场建设,引入“阳光玫瑰”“黑手指”等新葡萄品种,同时在原有种植技术上对设备进行提档升级,提升果品口感、甜度,打造“桃花源”地域果品品牌。同时,持续发挥中央财政资金的撬动作用,做大做强苗木种植、食用菌培育等项目,积极接轨电子商务,联动发展乡村旅游,壮大村级集体经济。

区第四人民医院 走进村庄 宣讲规范用药

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员林星伊)合理用药,是以医药理论为基础,安全、有效、经济、适当地使用药物,强调不仅要发挥药物的最大有效性,还要考虑群众的经济承受能力。近日,区第四人民医院药剂科在王官庄村委活动室,召集本村糖尿病患者对其进行降糖药物安全宣讲活动。

据悉,世界卫生组织提出合理用药标准有五条分别是,开具处方的药物应适宜;在适宜的时机,以公众能支付的价格保证药物供应;正确的调剂处方;以准确的剂量、正确的用法和用药时间来服用药物;确保药物的质量安全、有效。

活动现场,工作人员通过讲解专业的糖尿病知识,血糖高是什么原因造成的,该如何合理控制血糖,面向百姓全面解读糖尿病,使百姓快速了解糖尿病是什么,以及糖尿病的并发症。

现场糖尿病患者听完健康宣教后,同工作人员积极展开讨论,关于平时用何种降糖药,用完药后身体的一些基础反应,遇到身体不良反应以后第一时间应该怎么做,包括日常生活饮食结构等等,工作人员告知患者减盐减油低糖,合理饮食。

讲座现场,有的患者直接拿出平时正在服用的降糖药“二甲双胍”片,药剂科药房工作人员拿着此药根据病人平时的饮食结构、血糖情况,着重从药物的安全性、有效性、经济性、适当性等方面分析了此药的利弊,真真正正地把医保用药安全服务送到病患家门口。



黄海路街道聚焦“医、食、住、行”等老年人关注的焦点——

为老服务进社区 便民贴心有温度

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员邢潇月摄影报道)一直以来,黄海路街道不断创新为老志愿服务工作模式,提升为老服务形式和品质,聚焦“医、食、住、行”等老年人关注的焦点,致力于打造一个具有孝老优良家风、敬老社会风尚、适老社会环境、养老基本保障等多重特征的社会环境。

将医疗服务引到家门口

近日,华润社区将便捷的医疗服务引到家门口,联合烟台文登整骨医院开展“我为群众办实事——居民健康义诊服务”活动。义诊主要开设骨关节疾病问诊,胃肠道疾病问诊,并免费为到场参与义诊的居民提供大肠癌检测。

义诊活动中,社区居民络绎不绝地来到体检现场,有序排队,烟台文登整骨医院专业医务



人员逐一为居民检查身体状况,详细询问其既往病史,有针对性地给予解答和正确的健康指导。

通过此次义诊活动,提高了居民的自我保健意识,有效保证了居民的身心健康,增强居民防病意识,做到对疾病“早发现、早

预防、早治疗”,全面提高社区居民的健康素质。

让曲艺成为特色休闲

在天成社区曲艺活动室内,一段段悠扬婉转的吕剧唱腔传出。走进去,只见演员们吹拉弹

唱、配合默契,旁边观众听得津津有味,脸上洋溢着欢乐和喜悦。现场“演员”和观众都是社区的居民,这就是天成社区吕剧团在为大家表演节目。

社区吕剧团由20余名老人组成,大家热爱文艺,多才多艺,有人拉二胡,有人拉扬琴,有人演奏笛子,还有唱剧高手。“社区成立了吕剧团,还有专门的活动室,每天能跟志同道合的朋友们在一起拉二胡、唱戏,非常好。”大家纷纷表示。

演出结束后,大家依然乐在其中。社区的王阿姨说:“我年轻时就喜欢听吕剧,现在在社区里就可以看吕剧,这可比在手机上看有意思多啦。”

下一步,黄海路街道将继续推进“我为群众办实事”活动,将更多便捷的服务带到社区,不断提升老年朋友们的获得感、幸福感和满足感。



区市场监管局 发布食品药品安全 红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

黑榜一:烟台杨帆商贸有限公司

上榜理由:未按规定日期年报

黑榜二:莱山区旺瑞美容美体店

上榜理由:未按规定日期年报